
Sondrio, 11 gennaio 2013

A tutti i Sigg. Clienti

LORO SEDI
 

CIRCOLARE N. 2/2013

Oggetto:  Chiarimenti  dell'Agenzia  delle  Entrate  sulle  novità  della  numerazione  delle 
fatture emesse dal 1° gennaio 2013 (Risoluzione n. 1/E del 10/01/2013)
 

A decorrere dal 1° gennaio 2013 è stato introdotto nel nostro ordinamento l'obbligo di emettere 
fatture che contengano una numerazione univoca (per i dettagli vedasi la circolare di Studio n. 
1/2013).

Il  10 gennaio 2013 sono usciti  dei  chiarimenti  ufficiali  da parte  dell'Agenzia  Entrate  con la 
Risoluzione n. 1/E.

In tale documento l'Agenzia ha precisato che la numerazione progressiva è comunque garantita 
dalla presenza della data (elemento comunque obbligatorio della fattura).

Quindi, alla luce di ciò, il contribuente può alternativamente:

1- adottare una numerazione progressiva che, partendo dalla n. 1, prosegua ininterrottamente per 
tutti gli anni solari di attività del contribuente fino alla cessazione dell'attività stessa. Quindi, ad 
esempio, se al 31/12/2012 l'ultima fattura emessa è la n. 520, la prima del 2013 sarà la n. 521;

2- ricominciare dalla fattura emessa n. 1 per ogni nuovo anno solare. Infatti, anche in tal caso, 
l'identificazione univoca della fattura è comunque garantita dalla presenza nel documento fiscale 
della data. Ad esempio, se al 31/12/2012 l'ultima fattura emessa è la n. 520, la prima del 2013 
potrà  essere  la  fattura  n.  1  del  05/01/2013  (come nella  maggior  parte  dei  casi  si  è  sempre 
precedentemente fatto) oppure la fattura n. 1/2013 del 05/01/2013.

====================================



Rimanendo a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si porgono cordiali saluti.

Studio Tassi

Dott. Giorgio Tassi

Rag. Roberto Tassi

Dott.ssa Maria Grazia Rella

Dott.ssa Barbara Scotti

Dott.ssa Chiara Carnazzola

Dott. Luigi Martinelli


	Sondrio, 11 gennaio 2013

